

农博会上屯昌黑猪、山柚油、富硒粮油样样吸引眼球 屯昌农产品打响绿色品牌

■ 本报记者 刘袭 易建阳 王培琳
通讯员 邓积钊

在2015年第六届中国海南(屯昌)农民博览会热带特色现代农业综合展销馆,屯昌品牌农产品大展风采,吸引了众多国内经销商、投资商的目光。

现代农业展区,既有屯昌阉鸡、野山鸡、初生鸡蛋等样品,也有包装精美的屯昌富硒红米、花生油、山柚油、有机瓜菜、野菜系列产品等新兴农业产品,还有图文展示屯昌黑猪完整的产业链。屯昌县农业局长王恩策告诉记者,屯昌力争用3年时间,建设一批标准化种养及加工基地,创立一批农业品牌产品,发展品牌农产品深加工,拉长特色农产品产业链,提升农产品附加值,增加农民收入。

打造产业链发挥传统品牌优势

屯昌为充分挖掘和用好绿色农业资源,走稳农业产业化发展道路,坚持以打造完整的农产品产业链,重新发挥传统品牌农产品的优势,带动特色农业产业发展。

记者在农博会现代农业展区看到,屯昌已经打造出屯昌黑猪完整产业链。海南龙健畜牧开发公司投资1.6亿元,在屯昌建成占地面积500亩,总建筑面积6万平方米的“国家级海南猪(屯昌猪)保种场”,现存栏种猪3000头,设计规模是年出栏10万头猪苗,为保护屯昌黑猪品种资源奠定坚实基础,将推动屯昌黑猪规模化、产业化发展。

海南中德双顺食品公司开发以屯昌黑猪为原料的香肠荣获世界金奖,公司全套引进德国肉制品设备,总投资1亿多元,屯昌黑猪加工的产品销往全省各五星级酒店。黑猪深加工带动黑猪产业化养殖,今年屯昌还有两家大型黑猪养殖场投产。

屯昌坚持把农业作为社会经济发展的龙头,以基地示范作用带动传统特色农业产业,走上规模化、产业化的发展新路。屯昌阉鸡是屯昌的传统特色产业,记者在农博会现代农业展区看到,国家产业化重点龙头企业永基畜牧公司、兆丰有机农业公司、乌坡温泉蛋鸡养殖基地等多家公司、基地和合作社,展出野山鸡、屯昌阉鸡、温泉蛋等。屯昌县农业局副局长林峰说:“屯昌阉鸡已经形成大规模的产业,给农民带来

实在的丰厚收入。”

新兴农业产业带动农民增收

在农业产业布局上,屯昌把现代新兴农业纳入科学发展大局中谋划,坚持“绿色、生态、健康”的发展主题,积极推进产业园区建设,加快农业转型升级步伐,合力推进现代农业快速发展,实现农增收和农民增收。

在农博会现代农业展区,以绿色健康为目标的新兴农产品山柚油,精美的包装格外引人注目,海南健源山柚油公司等多家公司和合作社参展。种植大户赵自强在坡心镇南台村,拥有一片60多年、70亩大的山茶林,山柚油畅销北京、浙江等地。他表示,今年还要动工新种180亩山茶林。屯昌今年争取创建1万

亩油茶种植基地,带动农民增收。

此外,多个合作社和种植大户携带绿色生态的黄金蜜柚参展。海南的柚子是全国最早上市,绿色环保品质好,倍受市场青睐,亩产纯收入四五千元以上。据悉,屯昌今年建1500亩蜜柚标准化示范基地。

屯昌发挥地区土地资源优势开发的绿色有机农产品,瞄准国内市场开发生产,增添了现代农业发展后劲,促农致富增收。海南卓达富硒农业开发公司开发的富硒米、富硒花生油等粮油系列产品,受到国内客商青睐。省重点龙头企业海南立平野菜营养食品公司依托屯昌野菜资源,开发的系列野菜五色面、饺子、馒头和汤圆等,受到市场欢迎,销往全国多个城市。此次在农博会上,同样受到热烈追捧!

(本报屯城5月22日电)

卓达集团与思坦德生物科技公司签署战略合作协议

共建万亩富肽富硒苦瓜种植示范基地

本报屯城5月22日电(记者王培琳 刘袭 易建阳 通讯员邓积钊)国内大型房地产开发公司卓达集团开发屯昌县富硒农业,卓达富硒米、富硒花生油等粮油系列产品,今天亮相2015年第六届中国海南(屯昌)农民博览会。

海南卓达富硒农业开发公司整体运营屯昌富硒产业经济区,依托屯昌得天独厚的富硒资源优势,规划了富硒大米、富硒花生油、富硒瓜菜、富硒杂粮、富硒畜禽与富硒水产等六大农业产业集群。首期开发的屯昌富硒红米和乌坡镇富硒小花生油产品已批量上市。用传统古法榨取的乌坡镇富硒小花生油品质纯正,是养生珍品,产品刚推出,即远销京津冀区域,产品供不应求。

总经理张社生告诉记者,将以屯昌乌坡镇为核心,建设6万亩小花生种植示范基地。将在枫木镇与南吕镇等周边区域,建立10万亩富硒水稻种植示范基地。两基地建成后,年产值可达9亿元,将有效提升屯昌农业的整体竞争力,带动当地合作社与农户致富。

卓达富硒农业公司与海南思坦德生物科技股份公司,今天在农博会上举行了战略合作签约仪式。双方在屯昌合作共建“屯昌万亩富肽富硒苦瓜种植示范基地”,开展苦瓜多肽胶囊、含片与饮料等产品的研发与生产,进行香蕉粉、针叶樱桃、菠萝粉、木瓜粉等热带果蔬深加工研发。双方合作开始生产的苦瓜多肽系列产品将于9月上市。



5月22日上午,2015年第六届中国海南(屯昌)农民博览会上,一位参展商展示本土特产地瓜。

本报记者 陈元才 通讯员 邓积钊 摄

海南新闻 | 综合

农博会农产品擂台赛评出“七个王”

340公斤黑猪 获“猪王”称号

本报屯城5月22日电(记者王培琳 刘袭 易建阳 通讯员邓积钊)第二届海南省农产品擂台赛评比活动,今天在屯昌县农博城广场举行。18个市县60多家农业企业、专业合作社生产经营的海南黑猪、黑山羊、阉鸡、荔枝、莲雾、芒果、菠萝等7类,60多种产品分别参加擂台赛评比。

在擂台赛现场,7种参赛产品整齐地摆放在赛场两旁,黑猪肥头大耳,黑山羊四肢结实,阉鸡昂首挺胸,各类水果披红抹绿,鲜嫩水灵,引得现场观众一片赞叹。

经专家评委评审之后,屯昌恒达养猪专业合作社获得“黑猪王”称号,单只黑猪重340公斤。“黑山羊王”的称号由东方阿兵哥牧业公司获得,单只山羊重56.2公斤。

获得“阉鸡王”美称的是海南大顺畜禽有限公司,单只鸡重5.3公斤。“荔枝王”单只荔枝29.31克,由海南南海香园投资公司选送。“莲雾王”由澄迈恒怡种养专业合作社获得,单个净重228克。“芒果王”由三亚福返热带水果农民专业合作社获得。“菠萝王”则由澄迈福海热带作物种植专业合作社夺得。

农民博览会民间技能大赛举行 巧用竹条“编”出精彩

本报屯城5月22日电(记者王培琳 刘袭 易建阳 通讯员邓积钊)2015年第六届中国海南(屯昌)农民博览会民间技能大赛,今天在屯昌中部建材城举行,农民进行编织创意比赛和油画临摹比赛。

参加编织创意大赛的选手们来自屯昌县各个乡镇。记者看到农民能工巧匠有的用竹条编竹筐、竹篓,有的用刺篓编小鸭、小鸡,有的用软线织装饰物品。中建农场的廖焯今年78岁了,满头银发,埋头编织壁挂席子,席子上清晰可见“艺满屯昌2015.5.22”几个字,他用自己的创意打造出精彩的编织作品。新兴镇80岁的蔡开培以编织的古老竹篓米斗夺得硬编组头奖,南坤镇的陈娟以其钩织的宝宝鞋取得软编类第一名。

油画临摹大赛分成成人组和学生组,学生组临摹作品为一幅水果静物,成人组临摹作品则为一幅乡间村落图。将近50名参赛选手坐在座位上,或挥笔泼彩,或细细思索。油画临摹比赛成人组一等奖由坡心中学的王德麟获得,学生组的一等奖桂冠由屯昌研璞轩美术学校的王昌宜夺得。

落实“两个责任”不力 琼海3单位党组和纪检组 被通报批评

本报海口5月22日讯(记者张惠星 通讯员何春光)记者从海南廉政网获悉,琼海市委今天发出通报,对琼海市国土环境资源局、教育局、农林局等3家单位的党组、纪检组落实“两个责任”不力的问题,进行全市通报批评。

据了解,2014年,琼海市国土、教育、农林三大系统分别发生3起、7起,4起违纪违法案件,多名党员领导干部受到党纪政纪处分。其中,该市农林局原党组书记叶海涛因贪污受贿被行政开除,该市扶贫办原主任郑翼因违反财经纪律被开除党籍、行政撤职,该市国土环境资源监察大队原大队长卢传儒因涉嫌渎职被检察机关立案调查。

通报指出,案件频发的主要原因是3家单位党组的主体责任、纪检组的监督落实不到位。该市国土环境资源局对下属单位、股室缺少监管,频频被通报或发生腐败案件;该市教育系统在2012年发生大案要案后,仍不吸取教训,近两年又被该市纪委立案13宗。

变相公款旅游 琼中两乡镇卫生院长被处分

本报海口5月22日讯(记者张惠星 通讯员王才清)记者今天从海南廉政网获悉,琼中黎族苗族自治县纪委日前对该县和平镇卫生院院长陈光雄、吊罗山乡卫生院院长蔡燕红违纪问题进行立案审查。

经查,陈光雄、蔡燕红违反廉洁自律规定,于2013年8月,利用培训之机变相公款旅游。两人行为已构成违纪。根据《中国共产党纪律处分条例》和《行政机关公务员处分条例》的有关规定,经琼中县纪委、县监察局审议,决定分别给予陈光雄、蔡燕红党内警告、行政警告处分。

丁乙同志逝世

海南省海洋与渔业厅副厅级离休干部丁乙同志,因病医治无效,于2015年5月9日在海口逝世,享年85岁。

丁乙,男,海南琼山人,1948年3月加入中国共产党并参加革命工作。主要历任广东省琼山县云龙乡地瓜情报交通员,国营乌石垦农场党总支书记,琼中县湾岭人民公社社长、书记,琼山县委副书记、书记,中共海南区党委农村部副部长,海南省水产总公司总经理等职。1991年6月离休。

中共海南省委老干部局

2015年5月22日

南航在琼招空乘 面向“90后”不限名额

本报海口5月22日讯(记者李佳飞 通讯员刘涛 王帅)记者今天从南航海南分公司获悉,南航将于5月27日在琼启动2015年乘务(安全)员招聘活动,招聘面向全社会,不限名额,凡符合条件者均可应聘。据悉,这是南航首次在海南属地化招聘乘务(安全)员,应聘成功的乘务(安全)员可根据自己意愿选择海口或三亚作为工作地点。

南航海南分公司相关负责人介绍,本次招聘面向“90后”学生,其中大专学历生日期要求1991年1月1日至1997年12月31日间,本科及以上学历要求1990年1月1日至1997年12月31日间。本科及以上学历,取得相关外语等级证书的“90后”除应聘普通乘务(安全)员外,还可报名“明珠之蓝”精英乘务员,应聘成功后,将优先解决档案、户口、住宿等相关问题,入职第一年将统一安排在广州总部飞行,主要执行国际航线。

据悉,南航已连续8年在海南招收乘务(安全)员,超过500名报考者通过招聘成功加入南航。

东方法院促成一例见义勇为人受害责任纠纷案件执行和解 救人英雄杨标拿到63.5万赔偿金

本报八所5月22日电(记者黄能 通讯员李季健 特约记者高智)近日,东方法院大力促成见义勇为人受害责任纠纷案件执行和解,舍身扑火救人的英雄杨标终于拿到补偿金63.5万多元,剩余补偿金在一年半的时间内分三次付清。

2013年2月11日,被执行人胡某

山与其子胡某云因家庭琐事发生争吵,胡某云一时冲动,点燃泼了汽油的房间。申请执行人杨标与苏某辉、苏某兴等村民闻讯前来自救。结果杨标全身烧伤面积达90%。

事故发生后,杨标等人舍己救人的壮举,受到党委、政府和社会各界的褒扬。经多方救助,杨标虽然脱离了

生命危险,但造成了伤残的严重后果,一直住院治疗,截至2013年7月4日,住院治疗费已高达942万多元。杨标及其家人难以承担巨额的医疗费用,陷入经济困难,不得不通过法律途径开始维权。

东方法院经过审理认为,杨标的行

为属于见义勇为。依法判决胡

某山夫妇应补偿经济损失款82.2万元。

胡某山夫妇不服,提起上诉。二审法院依法驳回上诉,维持原判。因胡某山夫妇未依法履行判决按期履行义务,2014年7月11日,杨标向东方法院申请强制执行。

立案执行后,东方法院经多次向被执行人释法明理,被执行人胡某山夫妇终于主动表示愿意履行法律义务,经协调,双方达成执行和解,在签订和解协议时,胡某山夫妇当场支付63.5万元补偿金,剩余补偿金在一年半的时间内分三次全部付清。

届国际车展累计售车246辆,成交额近3000万元;第四届三亚国际车展成交额则达到1.27亿元。在2014年3月落幕的第七届三亚国际车展上,4天共成交车辆885台,成交额达1.6亿余元。

随着生活水平的提高,广大消费者购车的刚性需求也与日俱增,第九届三亚国际车展,将汇聚众多主流汽车品牌。此外,众多车商还将在车展期间推出2015年新款车型,为广大市民提供更多购车选择。

据了解,在往年的车展中,消费者都能在购车时享受到实在的优惠。各汽车展商都准备了购车优惠政策。

低首付、大折扣,淡季买车更实惠

“第九届三亚国际车展”6月11日开幕

本报三亚5月22日电(记者孙婧)由海南日报报业集团主办的“第九届三亚国际车展”将于6月11日至14日在三亚开幕。据介绍,此次车展吸引了奔驰、宝马、奥迪、凯迪拉克、一汽丰田、东风日产、上海大众、别克、雪佛兰等31家品牌车商参展。活动主办方表示,由

于此次车展放在淡季举行,各大品牌车商将推出比往届更大的优惠。

进入6月,三亚各大车商也进入销售淡季,此次三亚国际车展,将为汽车展商发布新品、开发客户和拓宽市场渠道提供一个新的窗口,也为市民购车带来更大的折扣。

自2011年4月以来,“三亚国际车